
CONSELHO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL – CPDM

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPDM – 2025

No dia dois de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, reuniu-se o
Conselho do Plano Diretor Municipal, na sala de reunião da SEMSU, e por videoconferência utilizando
o  aplicativo Google Meet,  por meio do link:  https://meet.google.com/zpb-qpar-bxd às 13hs para a
realização da 3ª reunião ordinária no ano vigente. A reunião contou com a presença da Subsecretaria
de Desenvolvimento Urbano –  SEMDUR,  Mariany Marim Marinho, Secretária  Executiva,  Samantha
Selvatici Gomes Mosci – SEMDUR; e dos seguintes Conselheiros:  Fábio Moro Nascimento Lima –
SEMDUR; Franciene de Campos Bortolini – SEMAM; Rita De Cássia Alves Moreira – SEMTUR; Giovana
Silva Rampinelli – SEMAG; Zita Rosana Pancieri Marino – SEGOV; Eduardo de Almeida Ramos – SEMDE;
Gilmar Dias Rosário – SEMDE; Pedro Henrique de Mattos Pagani – PROGE; Thiago Noah Cerri Peleias –
CONSPAR; Lúcia de Oliveira – CONSPAR; Marcus Vinícius Garuzzi Martinelli – CMA; Aderjanio Pedroni –
CDL; José Ângelo Coutinho Devens – CDL; Paulo Sérgio Barcelos Pimentel – Sindicato Rural Patronal;
Luiz Carlos Matias Carlos – SETRANS; Frank Grazziotti Leal – SAAE; Plinio Broeto – Segmento Turismo.
ITEM 1: Após verificar a existência de Quórum, a Sra. Mariany, cumprimenta a todos, informando
ausência justificada dos representantes: André, representante da AMEAR. Foi aprovado, ainda, a Ata
da 2ª reunião Extraordinária pelos conselheiros. A Sra.  Mariany, disponibilizou a lista de presença e
iniciou  a  análise  dos  processos  seguindo  a  ordem  do  dia. ITEM 2  2.1: PROCESSO:  9201/2025:
REQUERENTE:  ESPORTE  CLUBE  ARACRUZ:  A  Sra.  Mariany, passou  a  palavra  para  a  relatora  do
processo, a Sra. Franciene. A relatora informou que se trata de solicitação de emissão de Carta de
Anuência quanto ao Uso e Ocupação do Solo. Que no que se refere a Carta de Anuência pretendida
pelo requerente, trata-se da atividade de "Clubes sociais, esportivos e similares, Gestão de instalações
de esportes, outras atividades esportivas não especificadas anteriormente, em uma área de 29.000 m³,
localizada na Rua Padre Luiz Parenzi, Centro, Aracruz/ES, Inscrição, situada em torno das coordenadas
UTM 366.412/7 807.967. Datum SIRGAS 2000, e inserida em Zona de Projeto Especial 1-ZPE 1, pela Lei
nº 4.317, de 05/08/2020-Plano Diretor Municipal de Aracruz. A relatora ressaltou, que de acordo com
o  Parecer  Técnico  da  Arquiteta  Thais  Correa  Tinoco  dos  Anjos,  faz-se  necessária  a  avaliação  do
Conselho do Plano Diretor Municipal quanto a possibilidade de emissão de Carta de Anuência e criação
dos índices urbanísticos, haja vista o disposto no § 1º do Artigo 174 da Lei Municipal nº 4.317/2020, §
1º Os usos e atividades permitidos e os índices urbanísticos nas Zonas de Projetos Especiais 01 e 02
deverão ser avaliadas e aprovadas no Conselho do Plano Diretor Municipal. (Redação dada pela Lei nº
4497/2022). E que a princípio, deve-se observar a definição de Zona de Projetos Especiais bem como
de Zona de Projeto Especial 01-ZPE 01 dispostas na Lei Municipal nº 4.317/2020, nos Artigos 166 e
168. Art. 166. As Zonas de Projetos Especiais são áreas de domínio público ou privado, localizadas
dentro da área urbana, com localização estratégica e com possibilidade de receber projetos especiais
de interesse público, privado ou por meio de parcerias público privadas. A relatora mencionou o Art.
168 “A Zona de Projeto Especial 01-ZPE 01 é composta por áreas de domínio público que funcionam
como  espaços  livres  de  uso  público,  equipamentos  urbanos  e  comunitários,  ou  destinados  a
implantação futura de projetos públicos ou em parceria com o setor privado, que visem atender de
forma equilibrada as áreas urbanizadas e alcançar a melhoria na qualidade de vida.”  Em que a ZPE 01
é composta por áreas de domínio público, e que conforme a definição de ZPE, tratam-se de áreas com
localização estratégica e com possibilidade de receber projetos especiais de interesse público. Que
conforme  a  documentação  apresentada  pelo  requerente  a  área  objeto  de  análise  teve  Escritura
Pública de Doação lavrada em 31/07/1957, tendo como adquirente Sport Clube Sauassu, comprovado
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pela  Certidão  de  Registro  datada  em  16/06/2011  Sendo  assim,  pode-se  inferir  que  ocorreu  um
equívoco ao classificar tal local como ZPE 01, uma vez que se trata de propriedade privada já ocupada.
E que mesmo com a possibilidade de equivoco da classificação do zoneamento urbanístico do local, foi
possível verificar conforme o Comprovante de inscrição e Situação Cadastral (CNPJ n 27:408.137/0001-
36),  a  abertura  da  empresa  se  deu  em  22/08/1977,  com  situação  cadastral  ativa  datada  em
03/11/2005.  Que  tal  documento  comprova  que  o  empreendimento  se  encontra  no  local
anteriormente  ao  zoneamento  urbanístico  estabelecido  na  Lei  Municipal  nº.  4.317/2020.  Neste
sentido, a relatora mencionou o Artigo 28 da Lei Municipal nº 4.317/2020, em seu § 2º dispõe que: §2º
As atividades industriais e comerciais já instaladas nas diversas Zonas de Uso, na data da publicação
desta Lei, fica garantido o direito de continuar desenvolvendo suas atividades no mesmo local.  Deste
modo,  a  relatora  entendeu  que  não  há  objeção  para  expedição  de  Carta  de  Anuência  para  o
empreendimento no local  objeto de análise.  Quanto à criação dos índices urbanísticos,  a  relatora
mencionou que,  dentre  os  objetivos das  ZPE,  listados nos Artigos 169 e  174 da Lei  Municipal  nº
4.317/2020, está a flexibilização dos índices urbanísticos para a implantação de projetos especiais de
interesse público e privado. Assim, caso necessário, a relatora sugeriu que a flexibilização dos índices
urbanísticos seja avaliada para o empreendimento em questão, uma vez que sua implantação ocorreu
anteriormente a Lei Municipal nº 4.317/2020. A Sra. Mariany submeteu a votação, sendo aprovados
por unanimidade a emissão da carta de anuência. ITEM 2.2: PROCESSO:9507/2025 REQUERENTE:
SECRETARIA DE SAÚDE – ROSIANE SCARPAT TÓFFOLI: A Sra. Mariany, passou a palavra para a relatora
do processo, a Sra. Geovana. A relatora informou, que se trata de solicitação realizada pela Secretária
de Saúde, Rosiane Scarpat Tóffoli, para a instalação de uma Unidade de Atenção Primária à Saúde
(APS) padrão SESA/ES – 3, no Bairro Santa Cruz, em Aracruz/ES, com área total útil de 457,63 m². Que
a  unidade  será  composta  por  equipes  de  saúde  da  família  e  oferecerá  atividades  médicas
ambulatoriais, com recursos para exames complementares, procedimentos cirúrgicos e atendimento
hospitalar (exceto pronto-socorro e urgências). Que a área proposta está localizada na Zona de Projeto
Especial 1 (ZPE 1), conforme o Anexo 05 da Lei nº 4.317/2020 (Plano Diretor Municipal). A relatora
mencionou que, de acordo com o Art. 174, Parágrafo 1º, da referida lei, a avaliação e aprovação da
atividade cabem ao Conselho do Plano Diretor Municipal.  Quanto à classificação das atividades,  a
atividade médica ambulatorial com exames complementares está classificada como Grupo 1 (SL), a
atividade  médica  ambulatorial  com  procedimentos  cirúrgicos,  devido  à  área  de  457,63  m²,  é
reclassificada  para  Grupo 2,  e  o  atendimento  hospitalar  (exceto  pronto-socorro  e  urgências)  está
classificado como Grupo 2 (SL). Inobstante a área, o empreendimento está classificado sob a Subclasse
8610-1/01,  que  corresponde  às  "Atividades  de  atendimento  hospitalar,  exceto  pronto-socorro  e
unidades  para  atendimento  a  urgências",  no  Grupo  2  (SL),  conforme o  DECRETO N.º  43.691,  DE
10/03/2023. Que este decreto estabelece o enquadramento das atividades de acordo com o grau de
impacto  urbano  e  ambiental,  conforme  o  Anexo  04  do  Plano  Diretor  Municipal,  com  base  na
Classificação Nacional das Atividades Econômicas (CNAE). Que o termo "SL" indica que a atividade não
possui  limite de área para o referido grupo.  A relatora mencionou,  ainda,  que a instalação desta
unidade no bairro Santa Cruz visa ampliar o acesso à saúde para a população local, proporcionando
atendimento médico de qualidade, com a realização de exames complementares e procedimentos
cirúrgicos,  além  de  oferecer  suporte  hospitalar  em  regime  ambulatorial.  E  que  a  estrutura  será
projetada para atender à demanda crescente por serviços de saúde na região e contribuir  para a
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melhoria da qualidade de vida dos moradores de Aracruz. Que considerando a relevância pública do
empreendimento  e  a  região  em que  está  inserido,  sugere-se  a  aplicação  dos  índices  da  Zona  de
Ocupação Preferencial (ZOP), dada a infraestrutura adequada, a localização estratégica e as condições
favoráveis para o desenvolvimento ordenado da área. Por fim, a relatora emitiu parecer favorável,
para aprovação e emissão da carta de anuência para a instalação da Unidade de Atenção Primária à
Saúde no bairro Santa Cruz, em Aracruz/ES. A Sra. Mariany submeteu a votação, sendo aprovados por
unanimidade a emissão da carta de anuência. ASSUNTOS DE INTERESSES GERAIS: A Conselheira Rita
convidou os conselheiros para o evento “Aracruz Botecos”, que se inicia hoje, dia 02 de abril. Além do
Desfile Cívico Militar, em comemoração aos 177 anos do Município de Aracruz. Que se realizará às 8hs
da manhã do dia 03 de abril. Sem mais a tratar, a Sra. Mariany agradeceu a contribuição e presença de
todos e declara encerrada a 3ª reunião ordinária do CPDM do ano de dois mil e vinte e cinco, da qual
é lavrada a presente ata, assinada por mim, Samantha Selvatici Gomes Mosci, secretária-executiva, e
demais Conselheiros presentes.

Aracruz, 02 de abril de 2025.

Assinaturas:
Mariany Marim Marinho - Subsecretária de Desenvolvimento Urbano – SEMDUR
Samantha Selvatici Gomes Mosci – Secretária Executiva
Thiago Pandolfi Depizzol - SEMDUR 
Fábio Moro Nascimento Lima – SEMDUR 
Franciene de Campos Bortolini – SEMAM
Rita De Cássia Alves Moreira – SEMTUR 
Giovana Silva Rampinelli – SEMAG
Zita Rosana Pancieri Marino – SEGOV 
Eduardo de Almeida Ramos – SEMDE
Gilmar Dias Rosário – SEMDE
Luiz Carlos Matias Carlos – SETRANS
Pedro Henrique de Mattos Pagani – PROGE
Marcus Vinícius Garuzzi Martinelli – CMA
Frank Grazziotti Leal – SAAE
José Ângelo Coutinho Devens – CDL
Aderjanio Pedroni - CDL
Thiago Noah Cerri Peleias – CONSPAR 
Lúcia de Oliveira – CONSPAR 
Paulo Sérgio Barcelos Pimentel – Sindicato Rural
Plínio Broeto – Segmento Turismo
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